Тема: Підприємницька діяльність.
Мета: Ознайомити учнів з організаційно-правовими формами підприємницької діяльності, визначити форму і порядок державної реєстрації суб¢єктів підприємницької діяльності, розвинути логічне та творче вміння самостійно опрацьовувати нормативні документи та матеріал підручника. Формувати в учнів уміння керуватися правовою лексикою та правовими термінами, за допомогою інтерактивних методів виховати практичні навички роботи з юридичними документами.

Тип уроку: урок з ресурсною особою.

Місце проведення: кабінет

Наочність: Конституція України, Господарський Кодекс України З.У. “Про підприємство”, З.У. “Про підприємництво”, З.У. “Про господарські товариства” (роздатки на кожну парту), карточки, таблиці, плакати, кросворд “Підприємництво”, статути підприємств “Цікаво знати”, підручник.

ХІД УРОКУ

І. Організація класу.

ІІ. Викладання цілі та мети уроку.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Бліц-опитування.

2. Роздаткові карточки.

3. Словникова робота.

Повторення термінів шляхом розгадування кросворда

“Підприємництво” (Діти висувають команди від кожного ряду “Адвокати”, “Прокурори”, “Сідді” - по 2 учні - всього 6 учнів, після розкриття всіх клітинок (додаток 1) залишаються переможці по 1 учневі з команди).

ІV. Повідомлення нової теми:

Протягом уроку проводяться тури конкурсу “Правознавець класу” і в кінці визначається його переможець.

А) Кросворд “Підприємництво”(учні розкривають клітинки кросворду і цим же відкривають тему уроку )

Б) Епіграф “Усе, на що особа має право є дозволеним, проте не на все дозволене вона має право”

М.М.Коркунов

В) Повідомлення плану уроку із зазначенням сторінок підручника і нормативних актів.

ПЛАН.

1. Основні організаційні форми підприємницької діяльності.

2. Державна реєстрація суб¢єктів підприємницької діяльності.

3. Підприємницька діяльність у сільському господарстві.

4. Захист прав споживачів.

Г) Словник термінів.
Питання 1.

Основні організаційно-правові форми підприємницької діяльності.

А) Ознайомлення з поняттям та основними нормативними актами (плакат).

Б) Таблиця № 1 “Підприємницька діяльність”.

В) Робота з нормативними документами - Конституція України ст. 41, 42.

Г) Робота з роздатками нормативних актів.

Д) Інформаційна хвилинка - “Цікаво знати” - “заборона підприємницької   діяльності”.

Вправа “Розгадай слово” - плакат з зашифрованими правничими термінами (по 1 учаснику від кожного ряда почергово розшифровують слова - залишаються 3 учні).

Вчитель роз¢яснює поняття, контролює хід та правильність у виконанні вправ та завдань, роз¢яснює неточні моменти і оцінює роботу учнів із допомогою запрошеного гостя.

Питання 2.

Державна реєстрація суб¢єктів підприємницької діяльності.

А) Поясненння поняття та процесу державної реєстрації (таблиця № 2).

Б) Опрацювання документів, за допомогою яких проводиться державна реєстрація (роздатковий матеріал на кожну парту).

Інформаційна хвилинка “Цікаво знати” - “Установчі документи”.

Конкурс на швидкість та уважність з елементами повторення нового матеріалу “Склади статут” (Учасники 3 учні від кожного ряда отримують примірники статутів господарських товариств з якими вони ознайомлюються за 5 хв. до початку змагання, після цього вони підходять до парт із частинками статутних пунктів, які розставлені хаотично і на швидкість складають заданий їм статут. Перемагає двоє найшвидших та найкмітливіших учасників, які безпомилково відтворили розданий їм нормативний документ).

Питання 3.

Підприємницька діяльність в сільському господарстві.

Види товариств:

А) Роз¢яснення матеріалу з допомогою таблиці № 3 “Форми підприємництва в Україні”.

Б) Конкурс “Словникова скарбничка” (участь беруть 2 учні, переможці, які почергово один одному задають назви юридичних термінів і відповідають на питання один одного. Хто не зможе дати визначення терміну - той і програв. Залишається один переможець, що і стає найкращим переможцем конкурсу “Правознавець класу”.

Питання 4.

Захист прав споживачів.

На урок запрошено гостя, який самостійно розповідає учням вищевказане питання.

Гість: інспектор районної державної адміністрації по питаннях захисту прав споживачів 

А) Представлення гостя (біографія).

Б) Виступ гостя “Захист прав споживачів в Україні”.

В) Запитання гостю.

Після виступу гість вітає переможця конкурсу “Правознавець класу”, одягає корону правознавця і вручає приз.

V. Підсумок уроку. Виставлення оцінок.Повторення матеріалу за запитаннями гостя.

VI. Домашнє завдання.

А) Скласти таблицю у вигляді малюнка на тему “Джерела підприємницької діяльності”.

Б) Тема 19, ст. 117 – 123.
В) Практичне завдання “Задача” (кожен з трьох рядів самостійно придумують задачу та задають ряду суперників. Розв’язки даних задач учні демонструють на наступному уроці.

Оголошення оцінок та завершення уроку.

